. WilETeht (Statistics) l

& “Statistics may be rightly called the science of averages and their

estimates” —A.L.LBOWLEY & A.L. BODDINGTON **

15.1 Hfiweht (Introduction)
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FX 37k o1 | i o € e faselt seneti o sfisei w1
AeifEs Td ORviag 9 § o i i fafeEi @&
e fran 21 I feuw siishel & eyl i e
fagaret w1 <wiar B W fRw wq eiwel w1 T
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15.2 WehiUi @ W (Measures of dispersion)

tferel o werTola o1 faerqur 61 w9 Yeroli o =l We i Ygi i WY o MU W
fepan < 21

YRl o frefafad 9 8:

(i) 9RER (Range) (i) ¥q&i® o=@ (Quartile deviation) (iii) Area fa=re™ (Mean
deviation) (iv) A fo=rei (Standard deviation).

T9 1A | B, =qUe foued o SifaRaa o= |l "9l 1 STead &

153 uf@X (Range)
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qe M.D. (M) = , el M = Atfezaht
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e § ferer o U W eveifq ™ YN €
2,7,8,7,6,1,7,9,10,5,2,7,8,7,6,1,7,9, 10,5

Tafe §|x,. —X|=124
i=1
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o [l o
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15.4.2 a”ﬁ?W 317\'3@?' & for@ arewr faeret™ (Mean deviation for grouped data)
B WA € foh 3ffhel ol < YR @ affepa feman ST €1

(a) 3THdd IRERAT ded (Discrete frequency distribution)

(b) Hdd RERAT sl (Continuous frequency distribution)

3 34 I GohR ok Sfiehg! o fore we forme A e &1 fafesi o ==t i
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|ROT 15.2
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15.5 WERUT 3R A faere™ (Variance and Standard Deviation)
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= (15-30)> +(16-30)2+ (17-30)° + ..+ (44-30)2+(45-30)°

= (C15) H(1402+ o (<1)2+ 02+ 12+ 22+ 324+ 142+ 152
= 2[15%+ 142+ ..+ 17]

_2x15x(15+61)(30+1) =5x 16 x 31 = 2480
DN(2n+1 .
(WﬁumnWWaﬁésaﬂﬁww:n(n+)6( n+)%ﬁ'¢n%,aﬁn=15%)

ot D05, 1) e 5 T S A 7 v A fe 3w 2

foh 31 eIl o WH=IF B I, 6 &0 oTcl FH=ad A i STUe HILA oF e Sffue
10T © Tl wqeaa AW 6 Yerli w1 Wied o ae T (faser 1 aie -25
T 25 8) H=ad B &1 erven (fa=emi o1 aier -15 9 15 ®) aifush 21 78 e &y
o e o oft T 2

=g A, % T en emepfd 15.5 W@ €1 4,
SR E. k.00 S,

< . . S
N 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 -
|
3MTeRTA 155
=g B, & fau smepfa 15.6 &9 9 &
< >

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60
At

3MTRTA 15.6
3q: B9 T Tehd © foh W1eA W forrel o o 1 AN YRV 1 SUFE WY Tl B

39 H{SE i KT oh foIg & forereri o &l 1 Hed of {iq &d
o Hg==E A, % fT B9 UM €,
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e =%x 1750 =291.6 3R @q==™ B, flq 98  x 2480 =80 2|

Tg 3T e 2 foh g A Y faae =1 foeror g B &1 erdan aifus € S <HI
A o aTufe aRome @ At FRETe @ A @ 2

1 -2
aqﬁ:%ﬂ;Z(x,-—X) %1 WehIUTH shi IUYH AT o ®9 § o Tehd 2| TE W&

1erfq weA o ool oh o <1 HTeR WERT (variance) Fealdl € 3R o2 (fammn =61
it 71 S ®) @ g €
3Td: n A& X}y Xypeeny X SPT FEIT
o’=13 (¥ —%)* %
noiz

15.5.1 ATak fareretT (Standard Deviation) JE01 &1 701 § &9 U @ foh =afermma
S o 7 T e A v 3 s 3 ey g )% o
T ¥, T FOT TR0 F o T e me % e g w
Jefifed WY o &Y H oo foRa Sl @ 3 SU U forerer %ed & Hreh faser
HHa: o, g SR o sman ® qen fefeiad SR 9 fean s e

e

MW 3TMehd ST T TV I THS faaeH I 3 o [0 FB S0
o B

IEEI0T 8 f=fafEd sfiehel o fau JoRor qen AHe faged 9 wifea:

6,8,10,12, 14,16, 18, 20, 22,24

T U U el @ Frefafad YR § |Reh 157 § fo@ g €1 med el U
forrer fafyr g0 14 1 wfewd WMo oo 1@ foman T 21 Yeroll B W@ n=102)
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|ROf 15.7
e 9 fage B
& w-x) | Y
6 4 -9 81
-3 -7 49
10 2 -5 25
12 -1 -3 9
14 0 -1
16 1 1
18 2 3 9
20 3 5 25
2 4 7 49
24 5 9 81
5 330
yn 10
%ﬁm %)
T, WMen = e W + nl =l
14+ x2=15
10
o T o = - X330= 33
d:  HHeh fomed o= (33 =5.74

15.5.2 Ueh 379dd AR&RAT & @l A fa=reid (Standard deviation of a
discrete frequency distribution) TR & &1 T o18dq seq f=fafaa B
xX: X

b Xy Xy

A A A

X

n

9 ded o fau AFe fo=ed , . (2)
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i=1

asu fr=fafeaa SeET |

o oo 2 [aWa

SeETeXuT 9 FrAfafEd sfiegl o fau geRor 9 AFe fa=em A St
X, 4 8 111 17 20 24 32

1

£l 3 s 9o s| 4| 3| 1
T el ! UM & &9 § fored W ed Frefaiaa ol 15.8 W e @

WRUT 15.8

X fz fixi X— fi(xi_f)z
4 3 2 [ -10| 100 300
8 5 0 | 6 36 180
1 9 9 | -3 9 81
17 5 85 | _3 45
20 | 4 80 Q‘ﬁ?%z w14
24 3 7 | YoF 100 300
3 1 32 18 | 324 324
30 420 1374

7 7
N =30, 2 /% =420, Y £ (x,~X)" =1374
i=1 i=1

7

: Shu
Y= —=—x420=14
N 30
o TH (67) =
= — x1374=45.8
30

AR uHw fo=er =6.77
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15.5.3 Ua 9ad SREAT a7 &l qF et (Standard deviation of a continuous
frequency distribution) ST U Hdd IRARAT deA o A 7 o HeA A ool 39
STAd IRARAT 5o T eid Y Tohd ¢l 79 THad aRaRdl s o fad o799 T8 fafy
SR I e W foRan s 2
A Teh pn T AT SRARCT e e Jeoieh SAael SHoh HEAuM x, qe aRal
/g1 aftenfaa feram e ?, d9 A foeer fafafad g3 gu ara fran s

o = \/§ IVERE

Sl , §e9 &1 W © 3R

eh Tererer o foTT o gaed 3 @ fF

T

Z|—

Z |~

- 2
Zfixi +
L =l

- 2
Zfixi +
L =l

1 4 2 -2 —
— (x"+ x°—-2Xx x;
N LA )

Rl $rra |

1

2
x2nAi Z x :L n ) - n
=N Z?kxii:] N NE [N;fixi [[_Zlf;xt] ]

1S X2N-2x.N*x GlﬁLnx»f=)??3|T "fo}=NY}
N|:;f;'xi+x N 2X.Nx:| |: N; iJi ; iJi

1 «“ P
N 2/

=2

—2
X +XT =2X7 =

n

% Zf,.x.z— x’

i=1
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1 n ) n 2
3q: AFE faaeo = E\/NZ/}J& —(Z/}x,)

i-1 i=1

. (3)

30T 10 Frefafaa s & fau e, gaeor ik a9 fages 9 st

Ell 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 80-90 90-100

EIECIEG] 3 7 12

15

g1 U 7 effepel @ freAfefad aroh 15.9 <@ €

8 3

2

|ARUT 15.9
ELl aRemar | "we-fag | /x| o-x )} S~ )
p) (x)
30-40 3 35 105 | 729 2187
40-50 7 45 315 | 289 2023
50-60 12 S A 588
60-70 15 65 | \O7L (5 =95 T 6235
70-80 8 75 600 | 169 1352
80-90 3 85 255 | 529 1587
90-100 2 95 190 | 1089 2178
50 3100 10050

1 < _
TR (0?) = ﬁgﬁ(xiﬁ)z

1
= —Xx10050 =201
50

AR HHw fa=ed o= 201 = 14.18



o oo 2

ne

SeETeXuT 11 FAfafea el o fau ame foeem 9 wifsa:
X, 3 8 13 18 23
fl, 7 10 15 10 6
1 BH Sfishel § fefaiad grof 15.10 s :
|t 15.10
x, | fo | S| xF| fx?
3 7 21 9 63
8 10 80 64 640
13 15| 195 | 169 | 2535
18 10 | 180 | 324 | 3240
23 6 | 138 | 529 | 3174
48 | 614 9652

o > (3) W

- 4% J48%9652 — (614)°

NS e ()

L /463296 — 376996
48

1
=—x293.77 =6.12
48
SHfeTy, Ak fa=e 6 = 6.12

15.5.4. YQTUT & AT ToI=1eT A1 &7 o 7T &7 afEr (Shortcut method to find
variance and standard deviation) FT-FH TH IRARAT deA Eole b x, Y41

fafi ol & Ao x % W 9gd 9 T A HEA qe T A HIA HSA &

389

1 & e Ay 99 odl 21 U aReRdl s, ey anf-sidue wuE 8, o fau o

forerem faftr g0 59 9fshan 1 ST S0 ST Hehal 2
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1
M effsr for wfoua mer <A’ @ R woes =1 SHE Z[ﬁfﬁamw%

(F&T hort siqua 8)1 WA o fF W famem o T =y, R

= A
a1 v == W x = At hy, (1)
21
& W € T . (2)

() @ x A (2) § T | e T« 3 €

i=1 i=1

1 (& " | " "
- E(ZﬁA+Zh f;yi): E(A > +h2fiy,.)

3d: X=A+h .. (3)

] & _
:E;ﬁ(AW%—A—hW [(1) 3R (3) M)
WA UE,
i=l
"

=N 2 0= = =y,

i=1

a - e
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(3) 3R (4), ¥ &9 W e © fR

- . (5)

3BT SRV 11 o 3fihel o T (5) o START 511 oy fafyr @ =rea, g&wor 9 9
faae A R

3a1EuT 12 FAfafeaa s & foau mea, /o 9 aFs foged 3 wifsa:

1 30-40 | 40-50] 50-60| 60-70[ 70-80| 80-90(90-100

SRR 3 71 12] 15 8 3 2

T UM o hicdd WA =6521 T h=10
fau T sfwel § Frefafed JRof 15.11 9 8 8

|qEu 15.11
. . . 465,12 \ f , 2 3
el IRANG | meA- = 2 % EY
1%@ . N % f;y f)ﬁ,ﬁg’i 62%2%’) 5
/i X, Y= = TET 7
30-40 3 35 3 9 Ly -
40-50 7 45 9 4 Y -
50-60 12 55 1 N -
60-70 15 65 0 0 0 0
70-80 8 75 1 ! X
80-90 3 35 5 4 ‘ "
90-100 2 95 3 9 6 8
N=50 —15 105
LI

X

10

62
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AIRAME g o = V201 =14.18

| woeTeedt 15.2 |

Y 1 ¥ 5 O o 3lihel o foT WA 9 FEor 9 Sifsu)

1.

2
3
4

7.

. ¥ p Wiohd HE&MT

6,7,10,12,13,4,8,12

. O % gUd 10 O
x, [ 6 [10 14118 24T 28 30
fil2 | 4 71 12 8 (Lotdn 3 _
g2y =01sy2)
x 92 ]93] 97 ]98] 102 |°104 [109
£l 3 2 30 2 6 31 3
oy fafy g/ wrea 9 " fo=er 9@ &g
x |60 |[61] 2| 63| 64| 65] 66| 67| 68
| 2 1] 12129 251 12 10 41 5
99 7 9 8 | fEU U IRERAr s o U Hiem 9 yEor I S|
El 0-30| 30-60| 60-90 | 90-120 [ 120-150| 150-180 | 180-210
IR 2 3 10 3 5 2
Gl 0-10 1020 | 20-30 | 30-40 | 40-50
TRERAT 5 8 15 16 6
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9. o7y fafy g/ Ared, gERor 9 AFE fa=e™ I wifSu)

T | 70-75)75-80|80-85 | 85-90| 90-95 |95-100 [ 100-105|105-110{ 110-115
(@ o)
o=l H| 3 4 7 7 ] 15 9 6 6 3
e

10. T fesmed ® 9Mme T Nl o o (e @) = g T ©)
= 33-36 | 3740 | 41-44 |  45-48 49-52
Eniksicl 15 17 21 22 25

Il o Al F GFE fage™ 9 WeT Y A@1q it

[ Fohd Bt She! ol Tad a1 | o sl 32.5-36.5,36.5-40.5,40.5-44.5,44.5 - 48.5,
48.5-52.5° 3R TR ol @ ]

15.6 SREARAT sl s fagergor (Analysis of Frequency Distributions)
TH 1A o Y4 ST H BHY Y[V Y, T WGl % 9N ¥ TeT T| e F WAE
forarer =1 et 3ot et © o e fRw e B € @ v @ fafue gehrea ot
S T G BT B Al Sheel WeRTU Y WAl kY oM & yA T2 g ® eifug e
Tt 919 F} AAYIFRA Bt T S THE § T Bl TR 9 A, faero w1 919 &6y
fereruT TuTIeR (coefficient of variation) F&d T 3R C.V. R T@iid &

fereror qonter w1 Frefetiad wehR & R 3

C.V.=2x100, 520
X

Tl o R X HEI: SAhgl oh WA foerer aun qeg

T JEeneti ¥ fo=ror &1 gor o faw g0 g J@en &1 fa=ron o J[ S
B3 H W 9 fa=RoT sk drelt @ w1 stfush o= a1 faewe areft S@et wEd
&1 w1 foreRor o areft et Hi S W 31fie G (consistent) HEA T

15.6.1 G TATT UTeT Gt ARANAT 1 aht qer (Comparison of two frequency
distributions with same mean) TH & qen GIW e oF HILA qAl HESh

foae & 3R X, T o, T ¥ o WeA IR AH foreer
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LE C.V. (Tea Fe) = %"100

3R C.V. (TJT s =

e @ =X, = x (A )

iy C.V. (UgeT &) = (D)
3R C.V. (30 ¥) = - (2

(1) 3R (2) " & T B fF < C.V. %1 T o, 3R o, o 3THR W & F1 ST Fehelt
21 37d: BH hE Wehd © T WM HWeA oiel gEene § 9 st wmes foser (A
TEROT) STt e i Stfereh Weiftd el Sl B1 W € Bl Wi faeer (A1 FERon)
A e T SO HT TUeT AR GG Fel Sl 2

asu fr=fafeaa SeETn | @%’Qﬂﬂ)
JETEIU 13 T FRGE A TN BH FHATE ST Te iR 37 Ja 9 fau
A B
HHATRA 1 T&A 5000 6000
e A I 2500F 2500F
A o ST HT TE 81 100

At 9 | ford wRE@ A 31ea BH sifues fo=ror 22

A HREH AH Sl o 9 H TEO (o%) = 81

THIAY, HR@H AH ol o 6 1 A fo=ied (o) =9

Y € HREH BH ol o s 1 T (5,%) = 100

AT, SR@M B H ol o 67 &1 HHw fa=ied (o,) = 10

iR, S @ § oEd (We) a9 9uE gl 2500 & §, Ei 98w
forare aTel wREH | SIfus faewa a1 faged g ofd: $RE B ¥ SAfdTa A
o arfues fomror 21
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IETETUT 14 Y oI sh1 ForeRoT ToMieh 60 A1 70 ® 3R Sk Wik feorerer shoet: 21 31k
16 B Sk WeA A B2

MM C.V. (T g ) =60, =21

C.V. (380 &) =70, =16
TR W SR x, HAW: Teeh 9 qEA ded o WA T, 7@
0,
C.V. (el &) = = x 100
Sy 60 =
o,
3R C.V. (/0 =) = = %100
2
SRInY 70=

__ 216

- 7 =15 3k ST, PO 85

ISTELUT 15 F&T 11 o Teh YRE § SEI H1 4% q IR o fou fefafaa aieweq
fop T 2

% ey
e 162.6 Tt 52.36 fom.
TR 127.69 9P 23.1361 fomm.2

1 T HE Thd © o IR | = HI qor ° aAfues oo €2
Tt foreroll 1 gort o for &6 foeror skt 6t MO HA 2

e Al § TR = 127.69 HHP
LI gl 1 AR foreer = =11.3 94t
T aR ° gEr =23.1361 fem.?
zfeg IR &1 99 fa=ed = =4.81 fopmm.

31, Saredl w1 foreron TunR
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. . 481
3R ﬂmaﬁrﬁmww=5236x100=9.18

g AR T feeror s SersAl o fa=Ror o @ 9 2
TofeT &0 %E T € for R o Sareal a1 orden sifue famRr 2
[ woararett 15.3 |
freifafiad efferel @ waey fF ATIBH 4 frg o i famwa €

[S
.

3k 10-20 | 20-30 30-40( 40-50( 50-60] 60-70( 70-80

qgg A 9 17 32 33 40 10 9

HyE B 10 20 30 25 43 15 7

2. IRX R Y& F= &Ky U get @ st fF R o el § sifuss feerar @2

x| 35| sal 52| 53| 56 M-38dioskoso | 51| 49
526
v |108] 107 | 105 | 105 | 106 | 107 | 104 | 103 | 104 | 101

3. TS ®R@M $1 < BA A B, o HHANE 1 U qifgew oqq o fagamor
Frefafeaa afom

wH A wH B
I UM ATl HHANE i TE 586 648
ek Sl 1 e 5253% 5253%
Al o Al T T 100 121
(i) AR BH YA W wH o wH=RE A Aaq o w § Afues i

87
(i) =fw@ gt o fopw wd A B, H erfe fomror 27
4. U9 AT TH G H Gl T FIAd HEl o e e Ry g g

foru U M w1 e 0 1 2 3 4
= ) gen 1 9 |7 5 3
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A9 B, N Wl U HE H G T WAl w1 He 2 Gfa H S el 1 Aew
faaem 1.25 o fea 39 &1 Ifus 9Ta (consistent ) THE ST =Tfieq 2
5. T e SeaEl i g x (W H) 3R 9R p (I ®) o A AR e o A

e faw T E:

Zx =212 Zx = 902.8 Zy =261 Zy, = 1457.6

i=1 i=1
o @ IR § fRad sifue fa=ror 22

fafasr 3qrgvor

SETEIUT 16 20 Y&I0T 1 T 5 ©1 A YAF U101 1 2§ 7O fopan 710 @ o W

Y&IOTl T TEROT [T hifTa]

TA HE AT & F&0T x, x, ..., x,, X IR WA T A TR TR = 5 R

n=20. 89 94 ¢ %

TEROT , 319 ——Z(x -x)°
/11 90&{
" ﬁﬂ; y‘jx)=100
el D (x5 =%’ =100 '
i=1

I gk Jeaw BT 2 T IO R W, A aRem ey €

x 3R ¥ % W (1) ¥ gfaeenfid e | g5 e g 2l

20
s 2 (v, —7)> =400
i=1

3Td: Y Y&TUN T TR0 = 21—0><400:20=22 x5

e
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[Tt | wem w2 f 4t v G 1 &, S T R ST, @ A e
T TR, 8 JEOT 1 A2 T B S 2

IFTEOT 17 U= Y&ION 61 TIEA 4.4 & U1 SR TG0 8.24 21 AR 19 Y&qo7 1, 2 den
6 ¥, dl 3 < Yerul T Shifey

T T I S US0T x ey B
zafaq, @ 1,2, 6,x, y &

e, mMeE  —4.4-=
= 22=9+x+y
gafeTT x+y=13 .. (1)

g & YO =8.24=

aiq 8.24 =% [(3.4)2 +(2.4)" +(1.6)" +x> +) —2x44(x +y) +2x(4.4)2]

Rl 41.20 = 11.56+5.76+2.5§%?6-6j72)_c—-§.ﬁ x 13 +38.72
w2+ =97 nss Q)
wfeR (1) @, 2d 9 e €

X2+ +2xy=169 .. (3
(2) ¥R (3), @ BH Wi B ®

2xy =72 .. (4)

()9 ¥ (4), 5 T,
K+ — 2xy=97-72 FAAQ (x —y)* =25
a x—y= 5 .. (5
31 (1) 3R (5) 9, e 9 e €
x=9,y=43Sd x-y=5
a x=4, y=9 S+ xX—y=-95
T T T Y40 4 7o 9 T

3ATEIVT 18 A TAF J&T x, x,, ... x, B ‘a’, ¥ TG S Sl ¢ Th FOMHE A
e SE ®, di fearey for weror sraftafda wml
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T UM A WEVx,x, ..x H WA F, A IR T

3N T S 2
I Tw Y& H ¢ ST ST @ T YeIor g

y,=x+ta .. (1)
M ST T el w1 wed y ® dw

7eriq y= +a (2

522% )

i=l N i=(Ni=1

_ f—Z(x ta— X-a)* (1)3R Q)% I Y

1 n
= —Z(x,. -¥)’= o’
n iz !

3Td: T YeION HT JEROT T 7 S A UION T o)

2 MY o Yo o forel T9g @ g 98101 H Sig T 9 Sied
e TEH T YL SfEfdd @ 2

IFTETOT 19 T fomneff 4 100 V&0l w1 W7 40 3R 9 Tor=re 5.1 94 foran, Safs
I A § YT 40 oh TIH W 50 o foran on weEl "ied SR "k fomed w872

g1 e €, verl =t '@ (n) = 100

Teld HiEA (x ) = 40,

Teld A fo=e™ () =5.1



T 9 © T
1 100
40=— > x -
1eiq 100 &% 4000
1M U&UT T Terd A = 4000
37 Y&IUT T Tl I = Ted I —50 +40
= 4000 — 50 + 40 = 3990
TGy TE W = =39.9
ey g
3701
1 B
B 2601=— XT@@ Y x’_ 1600
100
zHfeT T > v’ =100 (26.01 + 1600) = 162601
i=1
o @ D% =T — (50)+ (40)?
i=l1
=162601 — 2500 + 1600 = 161701
TgfaT wel A fa=em

= \/M _ (gg':]'q[gq)z

n
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= |/1617.01-1592.01 = /25 =5

T 15 YT fafaer gvmaeit

. 313 UeTUN T TEA qT FEOT A 9 3R 9.25 B AR 39 | W: W0 6, 7, 10,
12, 12 3R 13 €, @ 919 < Yero1 A Hife)
. ETd UL ST HIST qU1 WELl HE: 8 U1 16 &1 A T W uiE U 2, 4, 10,
12, 14 € @ 919 < Yerur 1 i)
. D: YeIUll 1 WA qe Wi oo HEl: § 99 4 €1 AR Y Yo7 Rl oA o
o 2 T ST dr 9RO Yeqorn 1 Wie 9 " foeed 9 St
. 'Qﬁnﬁf?d'ﬂﬁx],xz,...,xnaﬂmw HWWGzﬁﬁmWﬁﬁWaxl,
ax,, AXyy ooy axnaﬂm%ﬂﬁw 012 2azcsz(a;tO)é"l
. <G Uil T HIEA qe W e W0 GO 2 1 Wi S W T8 g T
o U101 8 ot 81 1 W W Wedeh o1 WE WieA ae Wik faee 9 ity At
(i) e agor ge fean Sy
(i) 39 12 ¥ 9=« = Sy
. T el o A B g dF ot fvra, difae e 9 e s o uredien]

FT WA 9 A fa=ed 9 T MU

T iUt oifaen T
e 4 32 40.9
ek fa=e™ 12 15 20

form fawa o wag erferen fomem © qen fored wag %u foser €2

. 100 FeTOl T WieA SR A forerer wA: 20 R 3 ¥ 9% ¥ 7€ e ™ fw
9 9&T07 21, 21 T 18 TTrd | A TTerd YeTonl skl g f<an S af #1ed 9 A
forerer A shifsu)
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qrTIT
& YU S AT Sfihel ¥ foewa o fa=ror &t A ufiER, agefe fomer,

ey foee 9 A foee YehivH 1 o919 2

e = stfershan Joo - =R oo
& 3raiichd 3tfeRgl ot Hred fawre™

&

SEl  =we iR M = ikt
& TfieRa AfeRgl at wrex faere

& 3raiieRd 3ifeRgl Rl YHETUT 3R Uk faerer

D WA T I £ Y ey

X

¢ 3THAd TRERAT S ST YET qeviiaE) ﬁr(;)_ﬁ)ﬁ), MLID.(KB) M,aﬁNz

02=§ Zfi(xi—f)z, o = \/%Zfi(xi—)?)z
¢ Tad SRR deT sl YEUT 9T Heh faee
21 _\2 1 N 2
o =§ Zfi(xi—x) , o = ﬁ \/NZfixi —(Zfixi)
¢ TUT 3R ek faue A e @ oy faty
,» _ h 2 2 h 2 2
o [szf% (X 1) J Gﬁ\/NZfiyi (X s?)

ey, = oA
Vi h

@ ferereon quter C.V. = 2 X100, X0,

¢ TAM e gell JEenstl H Bid A fauer arell e $AfHe S 9 wH
forero areft =it 21
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fagTiirer gy

TifeTeh! 1 3T9E Afe 5 “status” T g & Toreht e1ef U Toifash T4 2l
21 THH U1 e © o Wit are g fe gt 21 we 9w 3050 $9,
H g9 ¥ Ugel SFUET i T offl 9Rd H $f TR 2000 ¥ Tg yemETHR AwS
TSN T T HeTel Jonelt ol faea: =sqe w1 (324-300 £9.) % T Hr
o ifeed (TR 300 $9,) ok A9 § 1 IR G o 3fishe Thd i
YUl 1 Soei@ THell 81 3TeR o IMETHt § fohT T GomdiTer Haaon 1 aui
TgeTheiel NI foafad q&aeh sme-srhead B fn o 21

WA o oA John Graunt (1620-1675) @i $¥eh §RI S 3R G i
ifeTeh! o 1T o HRU S 9 AR g Fifesh! w1 Sk A ST 2|
Jacob Bernoulli (1654-1705) = 1713 ¥ YehT1q 3T &I Ars Conjectandi H
T2 Temst & Frem o 2

Tifers! o1 Agifas famm geedl Tt & IRE Bell IR T3 521 &

TogIa o aR=™ o6 W g3 N 9ok 3T +ff foehd S WM T 31U Francis
Galton (1822-1921) = S W@t (Biometry) o &3 | Wifereh! fafumi o
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